

СВОБОДНАЯ

№ 4(106)

22 февраля 2012 г.

Общественно-политическая газета
город Свободный Амурская область

Издается с 16 мая 2008 года

газета+

● Колонка редактора

СТЫДНО ЗА СТРАНУ!



Совсем недавно президент США Барак Обама, выступая перед своими законодателями с проектом бюджета, объявил, что будет справедливо основную тяжесть выхода из кризиса переложить на плечи состоятельных граждан. То есть, предложил увеличить налоги на богатых. Подобные предложения уже не раз звучали и из уст не самых бедных граждан Америки, в частности Билла Гейтса.

Похоже, на нашей планете вновь после падения коммунистических режимов начинают задумываться о категориях равенства и справедливости.

Да, эта тема становится актуальной, но не везде. В отсталых странах Африки, среди аборигенов Австралии и Папуа Новая Гвинея, в Северной Корее и некоторых других данная проблема совершенно игнорируется. Среди них почетное место занимает Россия. Почему, спросите, почетное? Да потому, что у нас пропасть между богатыми и бедными, пожалуй, самая глубокая в мире, и при этом народ голосует за власть. За власть, которая вырыла эту пропасть и продолжает ее углублять. Даже рабочий класс, митингующий недавно на Поклонной горе, ни словом не обмолвился о преодолении этой проблемы. Видно, российский рабочий класс вполне устраивает такое положение вещей. Что ж, мы всегда шли своим путем!

А между тем время идет и все больше людей в других странах избавляются от предрассудка, что наличие богатых и бедных продиктовано самой природой человечества. И автор этих строк уже не раз заявлял, что за идеей коммунизма – будущее. Однако он категорически против коммунистических режимов, которыми разродился XX век и которые дискредитировали саму идею коммунизма. Поэтому приходится признать, что человечество пока не знает технологию построения коммунистического общества на основе нормальной демократии. Но это вовсе не значит, что таковое общество невозможно построить.

Зато все больше людей на планете Земля начинают понимать, что не может один человек зарабатывать больше другого в миллион раз, будь он хоть трижды гений. Приходит и понимание того, что рыночная экономика практически исчерпала свои возможности, и что общественные фонды потребления должны превалировать над частными. Экономические, финансовые, да и политические кризисы последних лет ясно демонстрируют это. Люди хотят равноправия и справедливости, а огромные разрывы в доходах порождают социальное неравенство, которое все большее число людей не согласны безропотно терпеть. Основное условие нынешней демократии – общество равных возможностей – невыполнимо в обществе потребления. Да и ограниченные ресурсы планеты требуют демократии на иной основе. И понимание этого также все настойчивее пробивается в сознание человеческого сообщества.

И только Россия идет в обратном направлении. Социальная политика под прикрытием демагогии твердо придерживается принципа: богатые богатеют – бедные беднеют! И, как следствие, основой государственной нравственности становятся ложь и лицемерие. Здесь мы тоже достигли таких вершин, каких, видимо, не достигала ни одна страна в истории человечества. И ведь срабатывает...

Казалось бы, обманули раз, обманули два, но на третий-то можно и не верить! Так обычно и бывает в любом цивилизованном обществе. Но только не в России.

Нас постоянно пугают какими-то врагами со стороны, страшат распадом страны. Но вдумайтесь – где у нас друзья? Кто позаботится о целостности страны? Неужели вы думаете, что это сделают те, кто уже нахапал и хапает богатства страны, пользуясь нашей наивностью? Те, кто вывез за «бугор» не только эти богатства, но и своих чад и домочадцев? Они, что ли, станут не на жизнь, а на смерть отстаивать независимость страны?

Нет,уважаемые граждане, здесь надежда только на нас с вами. Никто другой этого не сделает. А чтобы совершить это эволюционным путем, а не революционным, о чем нас тоже постоянно пугают, необходимо решительно сокращать тот позорный разрыв между богатыми и бедными, который организовала власть при нашем попустительстве. Предстоящие выборы дают возможность и власти и народу создать предпосылки для исправления такого положения вещей. Надо хотя бы попытаться сделать это без обычного лицемерия.

Анатолий Осипов

● Общество

МАЛЬЧИКОВ УЖЕ НЕ ВЕРНУТЬ

Но в Свободном живут и другие дети.
Сегодня они живы, а завтра?..



10 февраля в Свободном были расклеены объявления о том, что 12 февраля на центральной площади в 11.00 состоится общее собрание. Приглашались все неравнодушные жители города.

Призыв собраться вместе и обсудить непростую ситуацию, сложившуюся в Свободном, возник из-за трагической гибели двух мальчиков – Саши Соловьевского и Олега Ерофеева.

Напомним, 19 декабря дети пошли поиграть недалеко от дома и не вернулись. Спустя полтора месяца – 3 февраля, мальчиков нашли в заброшенном коллекторе в нескольких десятках метров от дома.

Это не первый случай трагической гибели детей в Свободном, но именно смерть Саши и Олега переполнила чашу терпения горожан. Свободненцев возмутил тот факт, что гибель мальчиков преподносится как несчастный случай, и открыто обвинили местную власть и правоохранительные органы в бездействии.

-1-

Расклеенные по городу объявления немного встремнули местную власть. Встремнули настолько, что прокурор города, обозначив общее собрание как несанкционированный митинг и предупредив об ответственности, пригласил всех желающих прийти на официальную информационную встречу 13 февраля в Дом культуры им. Лазо.

12 февраля народ пришел на площадь, где увидел новое, несколько необычное лицо свободненской Власти – немного бледненькое, немного растерянное... Власть не привыкла, когда народ многими сотнями собирается на митинг, да еще и несанкционированный.

Она привыкла совсем к другим митингам, организованным местной оппозицией, когда количество собравшихся не превышает нескольких десятков человек. А здесь – около пятисот!

Власть оказалась не готова к диалогу с народом – за эти спокойно-благостные годы она привыкла к монологу. Привыкла к тому, что она, власть говорит, а народ слушает, делает вид, что верит, и особо не возмущается. Ну, разве что, на кухне. И вдруг – такая вот «приятная неожиданность».

Из-за отсутствия микрофона Главу было еле слышно, начальника свободненской полиции было слышно чуть лучше. Как пояснил Роберт Валентинович, микрофона нет, потому что мероприятие несанкционированное. Власть к нему не подготовилась.

Окончание на стр. 2

Прогноз погоды на неделю

пт 24	сб 25	вс 26	пн 27	вт 28	ср 29	чт 1
Облачно	Облачно	Облачно	Ясно	Ясно	Облачно	Облачно
День -8	-8	-11	-10	-8	-7	-8
Ночь -21	-24	-25	-22	-21	-20	-19

Информация для читателей

«Свободная газета+» выходит по пятницам – один раз в две недели.

Спрашивайте нашу газету в киосках «Роспечати» и «Амурпресс», у общественных и других распространителей, а также в редакции газеты по адресу: ул. 50 лет Октября, 17.

Заходите на сайт «Свободной газеты+» в Интернете по адресу: www.svobogazeta.ru

Подписку на нашу газету на I полугодие 2012 года вы можете оформить в отделениях «Почты России» и киосках «Роспечати».

Цена подписки на 1 месяц – 14 руб. 62 коп., на 6 месяцев – 87 руб. 75 коп. Подписной индекс 50449.

Граждане Свободного!

НЕ ДАЙТЕ СЕБЯ ОБМАНУТЬ И ЗАПУГАТЬ НА ПРЕДСТОЯЩИХ ВЫБОРАХ 4 МАРТА!

На предстоящих выборах решается судьба страны, родного города, ваших детей и внуков!

Поэтому - голосуй по совести!

Если вас подкупают, вспомните, что за ничтожную сумму вы продаете будущее своей страны, своего города и своих детей. Голосуй по совести!

Если вас запугивают (особенно касается муниципальных служащих) и нет возможности сопротивляться, улыбнитесь и пообещайте голосовать, как от вас требуют. Но войдя в кабинку, голосуйте по совести. Это будет честно! Не дайте себя запугать!

● Общество

МАЛЬЧИКОВ УЖЕ НЕ ВЕРНУТЬ

Но в Свободном живут и другие дети. Сегодня они живы, а завтра?..

Окончание.

Начало на стр. 1.

Однако сказать, что Власть была вообще не готова к митингу, конечно же, нельзя. Как рассказывают очевидцы, среди блюстителей правопорядка, оцепивших площадь, были не только свободненские, но и белогорские полицейские. Так что, в этом плане Власть подготовилась.

-2-

Вопросы, заданные народом, услышали все присутствующие. Люди спрашивали, почему гибель мальчиков преподносится как несчастный случай? Почему во всех средствах массовой информации говорится о двух погибших мальчиках, когда на самом деле из ямы вытащили трех человек (третий, по их словам, работник цыган)? Почему торговля наркотиками носит открытый характер, в то время как власть бездействует? Почему по поножовщине в пятой школе, случившейся в конце 2010 года, не было принято никаких мер?..

Глава пытался объяснить, что не может вмешиваться в ход уголовного расследования. Народ не захотел принять во внимание это объяснение, справедливо расценив его как пустую отговорку.

Несмотря на мороз, страсти кипели — в торговле наркотиками, в гибели детей многие обвиняли представителей цыганской диаспоры. Глава попросил месяц на урегулирование вопроса.

«Сутки! «В три дня что их не было! «Где прокурор? Пусть выйдет!» — кричали собравшиеся на площади свободненцы. В результате продолжительных переговоров договорились провести встречу **13 февраля** в ДК им. Лазо, а через неделю — **19 февраля**, вновь встретиться на площади перед зданием администрации.

-3-

13 февраля в Доме культуры прошла встреча руководства города и правоохранительных органов с жителями Свободного. Зал был полон.

12 февраля народ увидел новое лицо Власти. **13 февраля** Власть увидела новое лицо народа. Народ понял, что имеет право не только работать и платить налоги, но и знать правду. И требовать от Власти получения достоверной информации. И вообще требовать. Впервые за много лет жители города выступили не в роли просителей, а в роли настоящих хозяев города, которым Власть подотчетна.

Столы, поставленные для официальных лиц на уровне сидений зрительного зала, свободненцы потребовали перенести на сцену, объяснив это желанием видеть тех, кто будет отвечать на вопросы. Редкий кадр — руководство силовых структур и глава города дружно перетаскивают мебель по желанию народа!

Присутствующие потребовали огласить результаты экспертизы. Судмедэксперт В.В. Бычков объяснил, что по предварительным данным смерть мальчиков наступила в результате механической асфиксии. Дети утонули, а воды в легких не было потому, что ее вытолкнули газы, образовавшиеся из-за гнилостных изменений в органах. Но это не окончательный результат — в настоящее время ожидают выводов более сложных исследований.

Заявление судмедэксперта вызвало взрыв недоверия — люди выразили недоверие и экспертизе, и попыткам правоохранительных органов представить гибель мальчиков как несчастный случай. Спрашивали, как могли мальчики вдвоем провалиться в яму, размеры которой — 70x70 см? Почему детей не могли найти столь продолжительное время? Ведь, по заявлению властей, все канализационные люки были детально обследованы.

Начальник МЧС Игорь Зубарь объяснил долгие поиски ребят сложным рельефом, а также тем, что в планах и схемах городских коммуникаций этот коллектор не был обозначен.

Один из присутствующих в

обыск в их жилищах? Ведь правоохранительные органы должны были проверить все версии.

Ответ буквально ошарашил свободненцев — обыск цыганских домов и подворий был произведен 1 февраля. А уже 3 февраля нашли мертвых мальчиков в коллекторной яме! Зал гудел. Народ не скрывал возмущения: «А что вы раньше думали?». «Если бы сразу обыскали, может, и нашли бы мальчишку живыми!».

-5-

Народ говорил. Официальные лица слушали, опустив головы. Впервые за много лет кресла руководителей превратились в подобие скамьи подсудимых, а в роли обвинителя выс-

тупил Олег Ерофеев — ответ огласить на следующей встрече. В противном случае свободненцы могут решить эту проблему сами.

Кто-то призвал в случае бездействия власти бойкотировать выборы. Предложение встретило гул одобрения. Люди аплодировали.

Последним взял слово невший от горя дядя Олега Ерофеева — одного из погибших мальчиков:

«Я в первый раз стою перед камерой. Что вы говорите, о чем? Дети и близко не были возле коллекто-ра. Чтобы к нему подойти, надо было пробраться через бурьян. Следы бы остались. Я на месяц отпросился с работы, обыскал все окрестности, все таежные тропки проездил. Неужели бы я не заметил следов в бурьяне? Да я там все обыскал, и безрезультатно! Ясно ведь, что их позже бросили в эту яму!»

Люди расходились, не скрывая возмущения тем, что руководство города и правоохранительных органов пришли неподготовленными и не смогли ответить на поставленные вопросы. Выражали недоумение — на что они рассчитывали, когда шли на встречу? Неужели надеялись, что такие «ничего» ответы успокоят народ?

-6-

14 февраля губернатор Амурской области Олег Кожемяко провел в Свободном координационное совещание. Его визит был вызван массовыми протестами свободненцев.

Пресса оказалась ненужной — ни та, что пишет так, как ей велено; ни та, что пишет правду. Власть совещалась в закрытом зале — о чём? Принимала решения — какие? Кто знает...

А в это время по городу ходят все новые и новые слухи. О том, что погибших было не двое, а трое, несмотря на клятвенные уверения Главы, что это не так. О том, что мальчики были задушены, а на их тела имеются



зале, в прошлом инженер в сфере ЖКХ, заявил, что все это очень похоже на сказку. При строительстве объектов делается схема всех коммуникаций в четырех экземплярах. Если коллектор не указан на схеме — это уже уголовное преступление!

-4-

— А как же кинологи с собаками? Почему собаки не взяли след? Почему поиски велись так долго?

Ответа по существу свободненцы так и не услышали. За столом на сцене сидели судмедэксперт, глава города, прокурор города, руководитель Следственного отдела, начальник наркоконтроля... Одиннадцать человек! И ни один из них не смог дать вразумительного ответа. Статистику, которой пытались оперировать исполняющий обязанности начальника наркоконтроля Иван Касперович, многие вообще не приняли во внимание, резонно спрашивая — почему привлекают к уголовной ответственности всякую мелочь, в то время как наркобароны процветают, отстраивая себе терема и разъезжая на шикарных авто?

Некоторые с насмешкой предложили назвать адреса, где по-крупному торгуют смертью.

— Мы знаем, а вы нет! Да в небольшом городе, где каждый знает, кто и что готовит на обед, Власть пытается сделать вид, что не знает, где торгуют наркотиками оптом и в розницу! — эти и другие реплики слышались отовсюду.

Люди говорили о том, что даже если уедут цыгане, освободившиеся нишу тут же займут русские наркоторговцы. Значит дело не в цыганах, а в бездействии Власти?

Народ спрашивал — с первых дней исчезновения Саши и Олега в городе открыто говорили, что к их пропаже причастны представители цыганской диаспоры в этом же зале, и спросит — как они думают жить дальше в нашем горо-

тупили простые люди.

Из зала часто звучал вопрос — когда из города выселят цыган? Руководители молчали. Глава города был занят своим мобильным телефоном, непонятно что разглядывая на его экране. За всех ответил прокурор города Алексей Назаров, заявив, что на данный момент не видит никаких оснований для выселения цыган.

— А наркотики — не основание? Почему в других городах — Шимановске, Белогорске, нет такой наглости, такой разнуданности, как у нас? Гоняют пьяные на лощадях по улицам, в открытую торгуют наркотиками, их



дети с ножами ходят в школу... Какие вам еще нужны основания? — кричали люди.

Свободненской Власти припомнили все — темные улицы, по которым опасно ходить не только вечером, но и утром. Годами стоящие открытыми канализационные люки. Мусорные кучи, не убирающиеся десятки лет, в которых можно спрятать кого угодно, и ни одна полиция не найдет.

Кто-то из зала вынес предложение: пусть руководство города и правоохранительных органов соберет представителей цыганской диаспоры в этом же зале, и спросит — как они думают жить дальше в нашем горо-

делы побоев. О том, что медикам, это видевшим, сделали строжайшее предупреждение о неразглашении этой информации...

Пока Власть совещается за закрытыми дверями, слухи распространяются, а свободненцы требуют справедливости. И, конечно же, наказания для виновных в трагедии — неважно, какой они национальности.

-7-

19 февраля свободненцы пришли на центральную площадь, надеясь на обещанную встречу с Главой города. Пришли в значительно меньшем количестве — человек 70-80. Некоторые с детьми.

На крыльце администрации

никто не вышел. После 20 минут ожидания раздались выкрики: «Каминский, выйди! Мы ждем!». В приоткрытую дверь выглянул дежурный и сказал: «У Главы выходной. Приходите завтра».

Народ, постояв еще немножко, стал расходиться, отпуская в адрес свободненской Власти нелицеприятные замечания.

-8-

Попытки официальных лиц представить сложившуюся ситуацию как межнациональный конфликт выглядят немного наивно. Господа, неужели вы всерьез думаете, что если бы торговали наркотиками, бегали по школе с ножами и убивали детей не цыгане, а русские, народ бы не возмутился? Посмотрите правде в глаза! Народ устал от бездействия Власти.

Когда в официальных сообщениях прокуратуры прошло сообщение, что представитель цыганской диаспоры держал в рабстве двух мужчин — да, пьющих, да, возможно, опустившихся, но, прежде всего, **ЛЮДЕЙ**, и получил за это деяние условное наказание...

Когда в учебном учреждении взрослые бородатые дядьки на глазах учителей и детей бегали с ножами в поисках «обидчиков»...

Когда возле школ и магазинов валяются использованные шприцы, а наркотики предлагаются практически открыто...

Когда гибель мальчиков пытаются представить как несчастный случай, и что-то там лепечут о «механической асфиксии»...

Народ терпелив, но его терпение не безгранично.

Народ вас просил сделать хоть что-то, хоть как-то помочь в беде. Вы не слышали.

Сегодня народ не просит — он требует! Сегодня вы, господа Власть, столкнулись с народным гневом, и, надеюсь, хотя бы немного уяснили значение общизвестного выражения «Глас народа — глас Божий». И, также надеюсь, наконец-то уяснили, что вы — не боги.

У англичан есть хорошая пословица — «Последняя соломинка сломала спину верблюда». Но так горько, что этой последней соломинкой, сломавшей терпение свободненцев, стала гибель Саши Соловьевского и Олега Ерофеева — мальчиков, которые уже никогда не станут взрослыми.

Постскриптум

В «официальных» СМИ появилась информация о том, что родители погибших мальчиков просят не устраивать митинги — им очень тяжело от всей этой шумихи.

Их можно понять. Боль утраты еще не прошла, да и пройдет ли? Но и им надо понять — Свободный стал городом, опасным для жизни. Открытые люки, темные улицы, слабая реакция чиновников на обращения граждан, а зачастую — и вообще никакого реагирования...

Сашу и Олега уже не вернуть. Но в Свободном живут и другие дети. Сегодня они живы, а завтра? Их родители и родственники пытаются защитить себя и своих детей. Что в этом плохого? А поскольку местная Власть не всегда слышит глас народа, народу приходится прилагать усилия, чтобы досочувствовать до Власти.

Мария Леонова

Не дайте себя обмануть и запугать на предстоящих выборах 4 марта!

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

председателю Амурского областного суда С.Н. Семенову
от главного редактора «Свободной газеты+» А.А. Осипова

Сергей Николаевич! Уже не в первый раз я сообщаю о неправомерных действиях подчиненных вам судей Свободненского городского суда, но вы по непонятной причине отмалчиваетесь. И, видимо, чувствуя свою безнаказанность, дела в части нарушения законодательства заходят здесь все дальше.

В какой-то мере можно найти оправдания судьям, которые вопреки разъяснению Верховного суда Российской Федерации своими решениями фактически уничтожают «Свободную газету+». Возможно, они не прочитали внимательно это разъяснение, а может быть, просто, не знают жизни и не понимают, что сводить концы с концами на пенсию менее 8 тысяч рублей весьма затруднительно. Только этим можно объяснить совершенно неподъемные для меня штрафы, которыми свободненские судьи пытаются компенсировать моральный вред, причиненный нашей газетой весьма состоятельным истцам. Но это пусть разбирают суды более высокой инстанции, коль вы, Сергей Николаевич, не можете их остановить.

Однако, как я уже говорил, дела заходят все дальше и недавно судья О.С. Соколинская в своем решении стала требовать от нас прямого нарушения федерального закона.

Так, согласно решению суда по первому делу Каминского, вынесенному, конечно же, не в нашу пользу, мы должны были опубликовать опровержение. Что мы и сделали, разместив в ближайшем номере «Свободной газеты+» резолютивную часть судебного решения.

Однако, как нам сообщили, Роберт Валентинович обратился к судебным приставам с настоятельным требованием — заставить «Свободную газету+» опубликовать весь текст судебного решения.

Но мы, строго придерживаясь буквы Закона, указали судебным приставам на тот факт, что, согласно ст.44 Федерального Закона о СМИ, **«Объем опровержения не может более чем вдвое превышать объем опровергаемого фрагмента распространенного сообщения или материала»**.

Возникла заминка. Приставы обратились к судье за дополнительными разъяснениями.

9 февраля 2012 года судья **Соколинская Ольга Сергеевна** дала ответ судебным приставам-исполнителям, что **«... опровержение, распространяемое в СМИ в соответствии со ст. 152 ГК РФ, может быть облечено в форму сообщения о принятом по данному делу судебном решении, включая публикацию текста судебного решения. ... Главный редактор общественно-политической газеты «Свободная газета+» Осипов Анатолий Алексеевич обязан опубликовать опровержение в ближайшем номере... в форме сообщения о принятом по делу судебном решении, включая публикацию текста судебного решения»**.

Как же так? Неужели ст.152 ГК РФ имеет столь серьезные расхождения с федеральным Законом о СМИ?

Проверить это нетрудно — открываем знаменитую статью **152 ГК РФ «Защита чести, достоинства и деловой репутации»**. Предлагаю вашему вниманию все пункты этой статьи:

1. Гражданин вправе требовать по суду опровержения порочащих его честь, достоинство или деловую репутацию сведений, если распространивший такие сведения не докажет, что они соответствуют действительности.

По требованию заинтересованных лиц допускается защита чести и достоинства гражданина и после его смерти.

2. Если сведения, порочащие честь, достоинство или деловую репутацию гражданина, распространены в средствах массовой ин-

формации, они должны быть опровергнуты в тех же средствах массовой информации.

Если указанные сведения содержатся в документе, исходящем от организации, такой документ подлежит замене или отзыву.

Порядок опровержения в иных случаях устанавливается судом.

3. Гражданин, в отношении которого средствами массовой информации опубликованы сведения, ущемляющие его права или охраняемые законом интересы, имеет право на опубликование своего ответа в тех же средствах массовой информации.

4. Если решение суда не выполнено, суд вправе наложить на нарушителя штраф, взыскиваемый в размере и в порядке, предусмотренных процессуальным законодательством, в доход Российской Федерации. Уплата штрафа не освобождает нарушителя от обязанности выполнить предусмотренное решением суда действие.

5. Гражданин, в отношении которого распространены сведения, порочащие его честь, достоинство или деловую репутацию, вправе наряду с опровержением таких сведений требовать возмещения убытков и морального вреда, причиненных их распространением.

6. Если установить лицо, распространившее сведения, порочащие честь, достоинство или деловую репутацию гражданина, невозможно, лицо, в отношении которого такие сведения распространены, вправе обратиться в суд с заявлением о признании распространенных сведений не соответствующими действительности.

7. Правила настоящей статьи о защите деловой репутации гражданина соответственно применяются к защите деловой репутации юридического лица.

Как видите, Сергей Николаевич, ничего подобного о публикации судебного решения в полном объеме тут нет и в помине. Да и сама судья свободненского городского суда **Ольга Сергеевна Соколинская**, даже если не знакома с текстом ст.152 ГК РФ могла бы из соображений здравого смысла понять, что требования публикации полного текста судебного решения - полный абсурд, и даже наши законодатели не могли бы себе позволить такой глупости. Ведь судебные решения бывают многотомными! Их даже, чтобы зачитать, иногда требуются недели. В нашем же случае, я уже подсчитал, выполнить требование Соколинской — значит, нарушить требование ст.44 Федерального Закона о СМИ примерно в 243 раза! Именно во столько раз фрагмент статьи «Мы вынуждены кормить всю эту армию паразитов!..», так оскорбивший лучшие чувства Роберта Валентиновича Каминского, меньше текста судебного решения, вынесенного Ольгой Сергеевной Соколинской.

Так что, Сергей Николаевич, прошу срочно принять меры. Принуждение к нарушению Федерального закона является уже уголовным преступлением, не так ли? А принуждение в таком объеме!.. Я просто слов не нахожу! И принудитель-то кто — судья! Это, кажется, прецедент в судебной практике. Впрочем, достоверно не знаю, но у нас все может быть.

Поэтому, Сергей Николаевич, советую организовать для своих судей какой-нибудь всеобщий курс по изучению федеральных законов и гражданского Кодекса. Что касается русского языка, всегда готов сам лично, за умеренную плату, заниматься с теми судьями, которые не понимают смысла разъяснений Верховного суда. Глядишь, общими усилиями и вытянем проблему на более-менее цивилизованный уровень. Стыдно ведь иметь такой суд.

*Всегда к вашим услугам,
Анатолий Осипов*

● На судебных перекрестках

Ваш ли это адрес, Роберт Валентинович?

Как известно нашим читателям, мы находимся в состоянии бесконечного судебного процесса со свободненскими чиновниками, пытающимися в суде отыскать свою честь, достоинство и деловую репутацию.

И в ходе этих процессов иногда всплывают очень даже интересные подробности. Так, Роберт Валентинович Каминский, которого оскорбило наше мнение, высказанное на страницах «Свободной газеты+» о том, что он получает достойную зарплату, в очередной раз обратился за помощью в свободненский городской суд.

Мы, воспользовавшись своими правами, вынесли судье ходатайство о запросе справки о доходах физического лица формы 2-НДФЛ из Межрайонной налоговой службы по городу Свободному.

На очередном судебном заседании судья Гордеевнова Н.В. сообщила, что по доходам за 2011 год МНС не может предоставить такую справку раньше, чем 1 апреля, однако налоговой службой выданы справки 2-НДФЛ о доходах Каминского Роберта Валентиновича за 2009-2010гг.

Копии этих справок, естественно, получили и мы. Каково же было наше удивление, когда, вернувшись в редакцию, мы более внимательно рассмотрели эти справки!

Фамилия, имя и отчество были указаны правильно —

Каминский Роберт Валентинович. А вот домашний адрес, по нашему мнению, не соответствовал действительности — г. Свободный, ул. Октябрьская, 77, кв.14.

Б то время как всем известно, что Роберт Валентинович занимает жилое помещение (две или три квартиры) в доме №6 по ул. Чехова. В официальных документах, в том числе и судебных, адрес так и обозначен — ул. Чехова, 6, кв. 49.

В сведениях о размере и источниках дохода и имущества, опубликованных в газете «Зейские огни» № 009-010, которые Роберт Валентинович предоставил как кандидат на пост Главы города, также нет никаких упоминаний о квартире №14 по ул. Октябрьской, 77.

Роберт Валентинович, надеем-

ся, что хотя бы на этот раз вы разрешите наши сомнения и дадите ответ на заданные вам вопросы.

Может быть, в Свободном есть еще один Роберт Валентинович Каминский?

Может быть, вы просто забыли указать квартиру по адресу: ул. Октябрьская, 77, кв.14 в сведениях о доходах и имуществе?

Может быть, ваши доходы указаны в нескольких справках формы 2-НДФЛ — по одной на каждый принадлежащий вам объект недвижимости?

Роберт Валентинович, как вы считаете, может ли такая справка служить достоверным документом в судебном разбирательстве?

Мы считаем, что нет, а вы?

Редакция

НОВОСТИ ОТВСЮДУ

Приамурье получит ЭЛИТНЫХ коров

Развитие животноводства остается приоритетной отраслью регионального АПК. Задача-максимум на ближайшие годы — вернуть допустимые позиции по валовому производству молока, мяса, кормовой растениеводческой продукции. Вернувшись в прошлое помогут новые технологии, современная техника и мощная государственная поддержка.



В том, что жизнь на селе просыпается, амурский минсельхоз ничего удивительного не видит. Происходящее — лишь логическое продолжение предпринятых усилий. Одной из первых поворотных точек стал 2005 год, когда начал работать приоритетный национальный проект «Развитие сельского хозяйства».

Как говорят специалисты и признаются крестьяне, ждать дальше было просто нельзя. С 1990-го по 2000 год поголовье крупного рогатого скота в области снизилось в 3,3 раза, свиней — в 4,2 раза, птицы — в 4,5 раза. Посевные площади сократились с 1623,5 тыс. га до 659,5 тыс. га.

На этом фоне по-настоящему переломным стал 2008 год — впервые бюджет Амурской области был серьезно пересмотрен, в сельское хозяйство были направлены беспрецедентные суммы господдержки. Началась подготовка к формированию элитного стада молочных и мясных коров. Прибыл из-за рубежа, три тысячи отборных коров уже перезимовали в Приамурье. В нынешнем году к ним добавится еще четыре тысячи мясных и молочных буренок.

ИА «Порт Амур»

Амурская общественная палата организует беспартийных наблюдателей

Амурские общественники поучаствовали в селекторном совещании с центральным руководством.

Общественники обсудили несколько вопросов, касающихся обязанностей и функций участковых наблюдателей. «Пока всё идёт на этапе формирования. Но наши и желание и убеждённость — наблюдатели должны быть вне партийными. Человек должен знать законы, разбираться в юридических тонкостях, мог в случае чего разрешить конфликтную ситуацию на выборном участке. Пока набор в наблюдатели не ведётся», — отметил Есиненко.

ИА «Амур.инфо»

На предстоящих выборах решается судьба страны, родного города, ваших детей и внуков! Поэтому - голосуй по совести!

НОВОСТИ ОТ ОВСЮДУ

Жители Северо-Курильска на митинге потребовали отставки градоначальника и введение внешнего управления

Это был первый за последние 25 лет городской митинг. На центральную площадь пришли более 200 человек, и это несмотря на порывы ветра до 10 метров в секунду и непрерывно идущий снег.



Разрешение на проведение митинга было получено у пограничных органов — Северо-Курильск находится в пограничной зоне. Но поскольку акция была посвящена отстранению от власти и.о. мэра Д. Гранина, последний всячески мешал ее проведению. Только после четырех судов местную администрацию обязали издать распоряжение о согласовании даты, времени и места проведения массового мероприятия.

На митинге был организован сбор подписей под обращением к президенту РФ с просьбой ввести в Северо-Курильске внешнее управление до выборов мэра 4 марта.

Народ возмущен многочисленными нарушениями, связанными прежде всего с муниципальными контрактами. Так, в праздничные дни 2 и 3 января этого года на сайте госзакупок было поспешно размещено 32 извещения о муниципальных заказах. Все 32 контракта на общую сумму 95 млн. рублей имели возможность обеспечить лишь одна фирма — местное ООО «Главк», которое участвовало в подготовке этих контрактов и единственное успевало подать заявки за выходные дни. Директором и учредителем ООО «Главк» и одновременно директором муниципального предприятия «ТЭС» является друг Гранина — Евгений Плетенской, который ранее успешно обанкротил свое предприятие ООО «Посейдон» и до сих пор не выплатил рабочим зарплату на несколько миллионов рублей. Именно ООО «Главк», как единственный участник аукционов, постоянно получает контракты по максимальной цене.

Северо-Курильску вообще не везет с исполнительной властью. Предыдущий мэр был отрешен от должности губернатором Сахалинской области после череды коррупционных скандалов, которые так и не переросли в судебные дела.

«Новая газета»

● О людях хороших

ДАЛЬНЕВОСТОЧНАЯ КОРОЛЕВА

Светлана Поносова — человек в Амурской области известный. Да, наверное, не только в Амурской. Восемь долгих лет — с 1992 по 2000 годы — она руководила довольно крупным муниципальным образованием — город Белогорск. А, помните, какие это были годы?! Недаром их называли — лихие девяностые! И руководила она, видимо, очень даже неплохо, если как раз в эти годы была членом Президентского Совета. А потом еще и в Совет Европы попала, где не только присутствовала, но и активно выступала. Надо полагать, ей было что сказать.

И сегодня, несмотря на возраст, она полна энергии и творческих замыслов. Депутат городского Совета, член областного общественного Совета, она еще успевает активно выступать в прессе и не оставляет без внимания ни одно общезначимое для города начинание.

Наш корреспондент, пользуясь случаем, попросил ее ответить на несколько вопросов для «Свободной газеты». Вот это короткое интервью:

— Светлана Ивановна, как вам удается столько успевать? Ведь и сегодня вы никак не утомитесь. Что это — какая-то энергетическая особенность организма или, может быть, секрет образа жизни?

— Ну что вы говорите — какая особенность, какие секреты! Все банально просто. Сейчас все стараются для себя что-то ухватить, взять от жизни больше, чем она может дать. А мы были воспитаны по-другому — все для общества, для других. Может быть, в этом и секрет. Ответственность перед людьми чувствовали.

— Ну, а как вы стали мэром города? Это была ваша мечта?

— Не поверите, совершенно случайно. Я в советское время долгое время была на партийной работе, руководила в городе экономикой, знала ее неплохо. Но у меня и мыслей не было стать во главе города. В начале 90-х, помните, какая ситуация была в экономике! Ну, а я понимала эту ситуацию, может быть, лучше других. Какая уж тут мечта, зачем мне было совать голову в это пекло? Но в 92-м году один из больших областных начальников настоятельно посоветовал мне выставить свою кандидатуру на

предстоящих выборах главы города. Я, как человек неконфликтный, легко согласилась, так как про себя думала, что все равно не пройду. Тогда на этот пост претендовали несколько серьезных мужчин, и мне казалось, что, конечно же, выберут кого-нибудь из них. Но в предвыборной кампании они понесли такую ахинею, что просто уши вяли. И я легко победила.

— А как вы попали на партийную работу?

— Тоже случайно. Образование у меня техническое — два института. Мне тогда было чуть за тридцать, и я работала инженером на одном из заводов. И вот как-то, не помню уж по какому поводу, горячо выступила на собрании в присутствии секретаря горкома. А через несколько дней он меня вызывает и предлагает работать в горкоме партии. Но я же беспартийная, говорю. Ничего страшного, отвечает, подавайте заявление. Короче, через полгода я уже была на новой работе.

— Надо полагать, членом Президентского Совета вы тоже стали случайно?

— Не совсем (смеется). Став главой города, я почувствовала на себе огромный груз ответственности. Это сейчас у нас



местный бюджет полтора миллиарда, а тогда он был раз в 15 меньше. Попробуйте обеспечить жизнеспособность города при таком бюджете. Приходилось работать чуть не 24 часа в сутки. И удавалось не только выходить из положения, но и еще что-то делать для города. Появилась уверенность в своих силах. Это чувство сродни, видимо, королевскому, когда ты имеешь полномочия и знаешь, как их использовать на пользу людям. Ну, а первое правило королевы — не бояться! Я пережила шесть губернаторов и перед каждым всегда имела смелость отстаивать свое мнение. Доходило до увольнения, но я стояла на своем. Конечно, чтобы отстаивать свое мнение, надо его иметь и быть специалистом в своем деле. Но если, в конце концов, ты оказываешься прав, это оценят.

— В чем, с Вашей точки зрения, сила и слабость женщины на этом посту?

— Мужчины могут не соглашаться, но, по моему глубокому убеждению, женщины меньше врут. Особенно на ответственных

должностях. И это очень важно, так как ложь растлевает не только самого лгуня, но и тех людей, на которых он имеет влияние. Что еще? Мне, кажется, женщина-руководитель выигрывает непоспешностью. То есть, каждое свое решение она тщательно и бережно вынашивает, как ребенка. Зато мужчина больше склонен к риску, чего старается избегать женщина.

— Может быть привести пример из собственного опыта?

— В свое время нас очень торопили с приватизацией. А я все медлила — как так все раздать, и неизвестно в чьи руки! Встречаюсь как-то со своим коллегой из соседнего города, а он мне похвастается, что все распродал, и руки у него, мол, теперь развязаны. А я, говорю, ничего не продала — куда торопиться! Он тогда очень удивился моим отсталым взглядам на приватизацию. Но оказалось, что я права. Поспешность тут неуместна. И не без гордости могу сказать, что уходя, я передала город в хорошем состоянии.

Беседовал
Анатолий Осипов

● Сатирическим пером

ВАМ ПИСЬМО!

«Люся, ты опрометчиво послала меня куда подальше, и я очутился в будущем! Здесь скоро выборы, а претенденты те же. Из молодых только Прохоров. К нему относятся радушнее, чем раньше, потому что он потратил все деньги и опять разгружает вагоны.

Дни стоят тёплые, поэтому на митинге никто не выходит — ждут морозов. Синоптики обещают похолодание, но им не верят. Предвыборные обещания и тут воспринимаются как обман.



Кургинян и Сванидзе всё ещё спорят. Вчера дискутировали на тему «Дважды два четыре». Сванидзе доказывал, что в демократическом обществе может быть пять. А Кургинян — что при советской власти было сто! И победили большинством голосов.

На парламентских выборах снова зафиксированы вбросы, хотя видеокамеры установлены даже в туалетах. Учёные этому необъяснимому явлению дали название «эффект Чурова».

Москву расширили до Владивостока. И это неправда, что в той части столицы живут одни китайцы. Сегодня по телевизору показывали двоих русских — префекта и его жену. Кстати, тут уже работает канал Российского Общественного Телевидения, сокращённо РОТ. А контролирует его Предвыборная Общественно-Правовая Ассоциация — ПОПА.

Прежде много говорили про «оранжевую революцию», упуская из виду, что дворники и другие гастарбайтеры носят оранжевые жилеты. Так вот, эта революция, похоже, все-таки произошла. Многие россияне теперь говорят: «молёко», «кольбаса», «сасиба-пожайлуста».

Про Михалкова не слышно уже два дня. Говорят, он снимает «Утомлённые солнцем-33». Кое-кто угадывает в этом намёк на президента. И напрасно. Потому что фильм автобиографический. Любопытно, что фильм ещё не снят, но уже выдвинут Россией на «Оскара».

Космические станции типа «Фобос-Грунт» теперь не запускают, а сразу топят в Тихом океане. Так безопаснее и экономически выгоднее. Подобным способом планируется исследовать Венеру и Сириус — ведь мы пока ещё великая космическая держава!

Ленина решили из Мавзолея не выносить, но закрыть у Юдашкина новый костюм. И установить бильярд. Теперь на Красной площади катаются на коньках, а в Мавзолее катают шары.

Вопрос с американской ПРО тоже решается. В газетах пишут, что готовится специальная группа бомжей. Засланные туда, они все цветные металлы сдадут на металлолом.

На этом писать кончу — по телевизору начинаются дебаты с участием Владимира Вольфовича. А это по-прежнему самая развлекательная передача на отечественном ТВ.

Виктор Коклюшин,
писатель-сатирик, «АиФ»

Если вас подкупают, вспомните, что за ничтожную сумму вы продаете будущее своей страны, своего города и своих детей. Голосуй по совести!

● Религия и общество

Чиновник на пути к Истине

14 февраля меня не пустили на встречу с губернатором. Пишу это во множественном числе, поскольку позади Сергея Юрьевича Федорова стоял полицейский с резиновой дубинкой, и черт его знает, что было у него на уме. Я вообще с детства без особой симпатии отношусь к вооруженным людям, особенно, если они в форме и противостоят безоружным гражданам. Так нас тогда воспитывали. В то время таких вооруженных людей обзывают жандармами, если это касалось нашей истории, а ежели в зарубежье, то полицейскими. Так что переименование милиции всколыхнуло в моей душе полуязыкую инстинктивную неприязнь, хотя умом я понимаю, что функционально и по сути, как и задумывалось, правоохранительные органы остались прежними, - честными, умными и, самое главное, добросовестными исполнителями задач партии и правительства.

-1-

Но полиция в данном случае меня интересует меньше всего, и я упомянул о ее представителе, чтобы не обидеть человека. Все же стоит на страже, чего-то охраняет — не пустое место все же! Любой труд, как говорится, у нас в почете. Однако в дальнейшем речь пойдет о Сергееве Юрьевиче Федорове, ближайшем сподвижнике нашего городского главы.

Кое у кого может сложиться

зывается, ввели меня в заблуждение), а губернатор собирает закрытое совещание.

- Вы хотите сказать, что прессы не будет? — спросил я.

На лице Сергея Юрьевича промелькнула тень сомнения (ниже я скажу почему), и видно было, что он пересиливает себя:

- Нет, прессу не приглашали, — ответил он.

В это время мимо милиционеров прошла прощания полицейско-

но было узнать за десять минут! Однако почему так волновался Сергей Юрьевич?

До самого вечера я терялся в догадках. И, наконец, совершенно случайно узнал удивительную новость, которая все расставила по своим местам. Оказывается, Сергей Юрьевич Федоров в свободное от работы время читает труды Елены Блаватской. Насколько правдива эта новость, я не знал, но она очень хорошо объясняла его вчерашнюю неловкость.

Дело в том, что Елена Петровна Блаватская — человек, посвятивший свою жизнь служению Истине. Это чрезвычайно трудная и неблагодарная работа. Таких людей, без остатка отдававших себя этой деятельности, история человечества знает немногого. И чем самоотверженнее их труд, тем сильнее его воздействие на ум человека разумного.

Я и сам когда-то, еще будучи студентом, испытал такое воздействие, прочитав «Один день Ивана Денисовича». Эта повесть

и карает злодея — даже до его седьмого воплощения. В действительности, до тех пор, пока следствие, которое вызвано было им приведением в первоначальную даже малейшего атома в Беспредельном мире Гармонии, не будет, наконец, искуплено. Ибо единое Веление Кармы — вечное и неизменное Веление есть абсолютная Гармония в Мире Материи, как она существует в Мире Духа. Потому это не Карма, которая награждает или карает, но мы сами награждаем или караем себя, согласно тому, работаем мы с Природою, в Природе и посредством Природы, подчиняясь законам, от которых зависит эта Гармония, или же — нарушают их».

-4-

Человек, который имеет хоть какие-то устремления к Истине, прочитав эти строки, конечно же, задумается прежде, чем соглашаться. Представьте, перед какой нелегкой дилеммой стоял Сергей Юрьевич. Солгать, и значит внести какое-то искажение в абсолютную Гармонию Мира Материи, или послушаться начальства? Пока, как мы видим, начальство для него является большим авторитетом, чем Истина. Но семена сомнения в его душе, видимо, уже посеяны. Кто знает, что будет дальше!

Со своей стороны заметим, что душевые терзания Сергея Юрьевича не слишком оправданы. В том океане лжи и лицемерия, который поглотил страну по имени Россия, его крохотная ложь практически ничего не меняет в Гармонии Мира Материи. И возмездие за эту ложь в будущей жизни, видимо, не будет особенно болезненным. К тому же сами его сомнения в обществе, где лицемерие является правилом, а не исключением, станут, возможно, искуплением за грех.

В принципе, не стоит особенно зацикливатся на абсолютной праведности. Трудно это в нашем мире. Мало тех, кто шел ради Истины на Крест или костер. Поэтому-то так уничтожителен был вопрос одного из них: «Кто без греха?!».

Но с другой стороны, это же высказывание в некоторой степени является моральным оправданием всех подлостей и мерзостей жизни. И судьи, творящие беззаконие, и растилители малолетних, и чиновники, обирающие свой народ, — все, видимо, полагают, что избегнут возмездия на Том Свете, стоит им только покаяться. Лишь бы миновала чаша сия здесь, на Свете Этому!

Так это или нет — кто знает? Лично для меня все те, кто добивается своих целей, используя подлость и лицемерие, не более чем «быдло». Какие бы кресла они не занимали, на какие бы высоты не взлетали. А согласуется это со всеми религиями мира или нет, меня мало тревожит!

Сокол Максимов

НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

Охотники войдут в состав добровольной пожарной дружины

17 февраля на совете по охоте и охотничью хозяйствству глава региона озвучил идею официально привлечь амурских охотников к охране лесов. Он предложил при желании получателя с выдачей охотничих билетов вручить ему и удостоверение членом добровольной пожарной дружины.



— Число охотников в области достигает пяти тысяч человек. Это значительный отряд людей, которые любят и ценят природу, заинтересованы в ее сбережении. Поэтому мы выходим к вам с предложением включиться в работу по охране лесов от пожаров: принимать меры по ликвидации возникающих очагов и своевременно сообщать о возгораниях. Мы серьезно рассчитываем на ваши силы уже в прохождении весеннего противопожарного сезона, — сказал на совете Олег Кошемяко.

Предложение амурского губернатора поддержали единогласно.

Охотники, решившиеся вступить в члены добровольных пожарных дружин, будут иметь ряд льгот. В том числе, страховку от несчастных случаев.

ИА «Порт Амур»

Детская периодика проверяет свою «информа- ционную чистоту»

В Амурской области может появиться список детской информационно-издательской продукции под знаком «Чистый информационный продукт». Вопрос об этом обсудили на экспертном совете при уполномоченном по правам ребёнка в регионе. В середине марта специалисты соберутся и расскажут, соответствует ли одно из амурских детских печатных изданий требованиям федерального закона «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».

Эксперты планируют рассказать о результатах экспертизы 16 марта. Может быть, к этому времени будут готовы анализы и нескольких других амурских детских печатных изданий; специалистам уже поступила заявка от журнала «Филиппок».

ИА «Амур.инфо»



впечатление, что Сергей Юрьевич не ладит со «Свободной газетой». Особенно после той публикации, в которой я рассказал, как он перед декабрьскими выборами не пустил меня на встречу губернатора с пенсионерами в школе искусств. Но это будет ошибочное мнение. Мы прекрасно понимаем, что Сергей Юрьевич просто добросовестно выполняет свою работу, на которой свою симпатию к нашей газете приходится хранить в глубокой тайне. Это очень деликатный человек, и в отличие от полицейских, как правило, на публике появляется без дубинки. Работа у него непростая, но он всегда старается в доступной форме объяснить, почему того или иного человека не желают видеть на том или ином городском мероприятии. Правда, делается это в завуалированной форме, и ниже я скажу — почему.

На этот раз Сергей Юрьевич объяснил, что никакой пресс-конференции не предвидится (друзья из администрации, ока-

го беспрепятственно проскользнула Елена Тимофеевна Короткова. Полицейский даже не сделал попытки взяться за дубинку.

- А что же «Зейские огни»?

- И опять на лице Сергея Юрьевича явно обозначилась какая-то борьба внутренних сил:

- Редактор муниципальной газеты является муниципальным служащим, — сообщил он, наконец, — поэтому ее и пригласили.

Я попытался подъехать с другой стороны и объяснил, что хорошо отношусь к губернатору и неприятных вопросов задавать не буду. В ответ Сергей Юрьевич сказал, что уверен в моей лояльности к власти, но порядок есть порядок, и он ничего изменить не в состоянии. Пришло убраться вовсю.

-2-

На следующий день я прочитал в «Зейских огнях», что губернатор все же уделил в тот день 10 минут средствам массовой информации. Значит, правильно сделал, что ушел, — подумал я про себя, — что там мож-

Александра Солженицына круто перевернула мою жизнь. Теперь стали понятны и трудности, которые испытывал Сергей Юрьевич, закрывая мне доступ на встречу с губернатором. Конечно, пришлось пригнуть. Он, видимо, прекрасно знал, что губернатор уделит какое-то время СМИ, но пришлось выполнять указание не пуштать.

-3-

Действительно, трудная задача для человека, который хотя бы слегка знаком с «Разоблаченной Изидой» или «Тайной Доктриной». Так, Блаватская убеждает не только в реальности реинкарнации, но и весьма убедительна в обещании возмездия. Вот, например, что она пишет об этом:

«Прорицатель или настоящий философ не будет говорить о доброте или жестокости Прорицания; но, отожествляя его с Судьбою-Кармою-Немезидою, он будет, тем не менее, учить, что она охраняет правед-

Если вас запугивают (особенно касается муниципальных служащих) и нет возможности сопротивляться, улыбнитесь и пообещайте голосовать, как от вас требуют. Но войдя в кабинку, голосуйте по совести. Это будет честно! Не дайте себя запугать!

НОВОСТИ ОТВСЮДУ

Амурские и чеченские парламентарии подписали договор о сотрудничестве

Депутаты Заксобрания Амурской области подписали с коллегами из Чеченской Республики договор о сотрудничестве. Делегация амурского заксобрания посетила Северный Кавказ.



Николай Савельев рассказал, что заксобрание придаёт большое значение условиям проживания и несения службы амурчан в Чеченской Республике. Он ознакомил чеченских депутатов с нынешним этапом развития региона и отметил, что могут быть рассмотрены и вопросы экономического характера, в том числе возможности инвестирования предпринимателями области в Чечню.

Чеченские депутаты приняли приглашение Савельева посетить Амурсскую область с ответным визитом. В Грозном председатель законодательного собрания Приамурья и спикер чеченского парламента подписали договор о сотрудничестве.

Началось строительство дорог к космодрому Восточный

В Свободненском районе начались первые работы по строительству автотрассы и железнодорожной ветки Ледяная – Углегорск – Восточный. Активная застройка начнётся летом. В этом году в Восточный планируется вложить около 21 млрд. рублей, в основном эти средства будут направлены на строительно-монтажные работы.

Полным ходом идут работы по расширению станции Ледяная, после чего начнётся укладка железнодорожного полотна до Углегорска и дальше – в промышленную зону и на стартовый комплекс космодрома. Чиновники правительства Амурской области отмечают, что необходимых работников организация ищет в регионе.

К строительству ЛЭП на автотрассе приступят весной. Летом, когда оттает грунт, начнётся возведение строительно-промышленной базы и стартового комплекса космодрома.

ИА «Амур.инфо»

Кому идет мундир, как зайцу смокинг?

Свободненский суд все же способен выносить решения, опираясь на Закон

12 мая прошлого года личная газета свободненских чиновников «Свободненский курьер» опубликовала статью некоего О.Петренко «Вся власть замполитам».

Прочитав это «произведение», свободненцы немного обрадели – неужели можно такое писать в газете? В таких-то выражениях? Должны же быть какие-то границы.

Впрочем, неприятно удивлены были не все – некоторые откровенно злорадствовали. Еще бы, «щелкнули по носу» Анатолия Никулина, который, не пытаясь идти в ногу с местной властью, нажил себе некоторое количество недоброжелателей.

Поразило и количество прочитавших эту статью – надо сказать, что «Свободненский курьер» и в лучшие-то свои времена не пользовался широким спросом, а уж после того, как сменил учредителя, которым стал небезызвестный свободненцам Федор Федорович Осипов...

Однако народ объяснил, что газету просто раздавали бесплатно – так сказать, «культуру – в массы».

Все оскорблении, прописанные в вышеупомянутой статье, упоминать нет смысла. Приведем лишь самые примечательные из них: «склонник», «бездельник», «халявщик», «мундир идет Никулину, как зайцу смокинг», «позорный замполит», и т.д., и т.п.

Вполне естественно, что Анатолий Григорьевич, прочитав данную статью, обратился в суд с исковым заявлением о защите

чести и достоинства.

Как и следовало ожидать, Федора Федоровича Осипова в суде мы так и не увидели – вместо него присутствовал его представитель по доверенности, юрист администрации города Михаил Юрьевич Тюрин. А вот автор статьи, коим оказался Олег Погуржельский, не только присутствовал на судебных заседаниях, но и настаивал на том, что все, им написанное – чистейшая правда, и даже заявил свидетелей. Да вот беда – свидетели, вызванные самим же Погуржельским, его правоту почему-то не подтвердили. Более того, заявили в зале суда, что такие эпитеты в отношении Никулина совершенно неуместны.

Следует заметить, что судебные разбирательства заняли немало времени – то дождались результатов лингвистической экспертизы, то ответчик О.С. Погуржельский заболел...

Что касается проведения лингвистической экспертизы, то ее просто пришлось назначить, так как представитель ответчика Тюрин на одном из судебных заседаний, где я присутствовала в

качестве зрителя, вполне серьезно утверждал, что такие выражения, как: «склонник», «бездельник», «халявщик», «мундир идет Никулину, как зайцу смокинг», «позорный замполит», и т.д., не являются оскорблением. Это, по словам Тюрина, не что иное, как литературный прием.

Да вот беда-то, судебный эксперт Г.В. Быкова, проводившая лингвистическую экспертизу, с этим доводом не согласилась.

Но любому судебному разбирательству рано или поздно приходит конец. Вот и по иску Анатолия Григорьевича Никулина к газете «Свободненский курьер» 8 декабря 2011 года Свободненский городской суд вынес решение, которым обязывает учредителя и главного редактора Федора Федоровича Осипова опровергнуть в своей газете, а также взыскать с него и с автора статьи Олега Станиславовича Погуржельского в счет компенсации морального вреда по 25 тысяч рублей с каждого.

Амурский областной суд, куда ответчики обратились с кассационной жалобой, оставил решение Свободненского суда в силе.

Справедливость восторжествовала. И, конечно же, читатели нашей газеты, осведомленные о наших судебных перипетиях, зададут резонный вопрос – как же так, Никулин суд выиграл, а вы, также подавшие исковое заявле-

ние к газете «Свободненский курьер» о защите чести и достоинства, остались ни с чем?

Тому есть несколько вполне объяснимых причин. Первая – Анатолий Григорьевич имел хорошую, можно даже сказать, высококвалифицированную юридическую поддержку. Вторая – лингвистическую экспертизу проводила независимый судебный эксперт Гульчера Вахобовна Быкова, в то время как нам такую же экспертизу проводили специалисты центра «Логос» при АмГУ. Как нам пояснили, к сожалению, немного поздновато, центр «Логос» имеет договорные отношения с Амурским судом. Это кое-что объясняет, не так ли?

Третья – Свободненский городской суд, по нашему мнению, относится к нам с некоторым предубеждением. Так, нам отказали в проведении независимой лингвистической экспертизы, о которой мы заявили ходатайство. Как нам объявила судья Ольга Денисовна Остапчук, «на данном этапе судебного разбирательства вы уже ничего не можете требовать». Как мы позже выяснили, можно вносить ходатайства и заявления вплоть до вынесения судебного решения. Неужели судья этого не знала?

Впереди – рассмотрение апелляционной жалобы в Амурском областном суде. Каков будет результат? Время покажет.

Мария Леонова

ТРОПОЙ БЕСКОРЫСТНОЙ ЛЮБВИ?

Пример беспримерной любви к печатному слову не словом, а делом доказал начальник аналитико-правового отдела администрации города Михаил Юрьевич Тюрин. Нам остается лишь сожалеть, что объектом этой любви стала отнюдь не наша газета.

Как мы уже сообщали, в суде Тюрин защищал интересы газеты «Свободненский курьер». На судебные заседания Михаил Юрьевич являлся в рабочие часы, что не могло не вызвать нашего удивления – ведь он, как известно, муниципальный служащий. Законно ли такое явление?

С этим вопросом мы обратились в прокуратуру города Свободного, которая дала нам исчерпывающий ответ. Выяснилось, что федеральное законодательство несколько изменилось, отметим – в пользу муниципальных служащих. А потому в представительстве Тюрина в суде интересов частной газеты нет ничего противозаконного.

Но не это нас сразило. Мы, конечно же, упоминали в заявлении не только Тюрина, но и других юристов горадминистрации – Т.В. Павлову и М.Л. Кулабухова, которые представляли в суде интересы главы города и начальника горздравотдела. И вот здесь-то и выяснился очень интересный факт

– если Кулабухов и Павлова представляли интересы своих доверителей за денежное вознаграждение, то Михаил Юрьевич шел совсем другой дорогой. Нет, даже не дорогой – тропой бескорыстной любви!

По сообщению прокуратуры, «...услуги представительства главного редактора газеты «Свободненский курьер» Осипова Ф.Ф. осуществлялись на безвозмездной основе в свободное от работы Время (в дни отпуска) на основании нотариально заверенной доверенности...».

Вот ведь как бывает! Бесплатно, во время отпуска... Многие ли могут похвалиться таким самопожертвованием? Вот какова сила газеты «Свободненский курьер» и ее печатного слова!

И пусть свободненцы утверждают, что многие произведения вышеупомянутой газеты являются скорее непечатными и откровенно клеветническими, Михаил Юрьевич

Тюрин, пожертвовав драгоценными для каждого человека днями отпуска, доказал, что является защитником свободы слова.

Однако многие читатели нашей газеты, в том числе и некоторые сотрудники администрации города, не верят в такое бескорыстие. А потому, чтобы рассеять их сомнения и вполне обоснованное, как они считают, недоверие, мы просим чиновников администрации ответить на следующие вопросы:

- *правда ли, что договаривался о продаже газеты «Свободненский курьер» со свободненской типографией отнюдь не Федор Федорович Осипов, который заявлен ее учредителем, а первый замглавы города Сергей Юрьевич Федоров?*

- *правда ли, что готовят вышеупомянутую газету в печать сотрудник пресс-службы администрации города Дмитрий Половнев?*

- *правда ли, что «Свободненский курьер» развозит по торговым точкам сотрудница Все той же администрации города?*

- *и чья же тогда это газета?*
- и действительно ли Михаил Юрьевич шел «тропой бескорыстной любви»?

Елена Лисовская

● На злобу дня

Сможет ли власть жить не по лжи?

Предвыборные статьи за подпись В. Путина, серия его последних устных выступлений и встреч оставляют впечатление, что он услышал и голоса протестов, и критическую оценку вертикали власти, увидел изъяны затянувшейся «стабилизации».

Все последние социологические опросы свидетельствуют о том, что в восприятии общества стабильность стала ассоциироваться со стагнацией и стратегическим отставанием России от лидеров мирового развития. Резкое недовольство вызывает вертикаль власти, растущая бюрократизация и связанная с ней коррупция.

В последних выступлениях В. Путина в его предвыборных обещаниях легко угадываются отголоски той дискуссии, которая велась в стране в последние месяцы. В них, казалось бы, есть всё, что могло бы успокоить забордившее общественное мнение. Демократам обещано больше демократии, либералам - больше либерализма, патриотам - больше патриотизма, социалистам - больше социализма, коммунистам - больше равенства. Западникам - больше европеизма. Защитникам морали - меньше педофилии. Верующим - больше церкви.

Плохие бояре

Если бы удалось реализовать всё, что обещано, то в России наступило бы Царство Божие. Но благостное настроение не наступает. Бетховенская «тема радости», которую задаёт официальное телевидение, звучит вяло, без энтузиазма.

Общество как бы застыло в недоверчивом ожидании. Добрый российский ёжик блуждает в густом тумане предвыборных посолов.

Последний социологический опрос Левада-Центра в полной мере отражает перепады общественных мнений. С одной стороны, сохраняется высокая оценка самого В. Путина: 66% опрошенных считают, что за время своего правления он «принёс больше хорошего». С другой стороны, крайне негативно оценивается сама власть. Точнее, высший слой бюрократии. Больше 50% людей, которые намерены голосовать за Путина, убеждены, что «воровства и корруп-



ции в руководстве страны стало больше, чем было 10-12 лет назад». Почти 60% населения считают, что стоящие у власти люди озабочены лишь «сохранением и укреплением собственной власти». Совместить эти оценки крайне сложно.

Получается, что хороший

Путин как бы является пленником плохого окружения. Снова

и снова повторяется старая русская сказка о добром царе и плохих боярах.

Неудивительно, что блюжающие в социологическом тумане российские ёжики никак не определяются, идти им на президентские выборы или нет, а если идти, то как поступить с бюллетенем для голосования. Крайне расплывчаты и представления россиян о том, чего они хотели бы получить от нового кремлёвского жителя. Больше половины считают, что первейшая за-

дача президента - «обеспечить для России статус великой державы». Но согласитесь: это желание очень мало связано с реальной жизнью людей, особенно в регионах, где самые актуальные вопросы - не державное величие России, а как дожить до получки, чем платить за «коммуналку», как пристроить детей в детский сад, как жить с пьяницей мужем...

Кризис лидерства?

Неудивительно, что у людей весьма расплывчатое представление о том, каким же должен быть президент. Вроде бы таким, как Владимир Владимирович. Более

60% россиян говорят о доверии к нему, 78% ожидают его победы. С другой стороны, в последнее время растёт число тех, кто сомневается в том, что в стране вообще есть лидеры, «способные обеспечить наилучшее решение накопившихся проблем». В совокупности не знающих или сомневающихся набирается почти 70%. По сути дела, речь идёт о кризисе лидерства.

Неудивительно, что многие колеблются - с кем им по пути. Кому верить? На какую площадь идти - на Болотную? Или на Поклонную гору? Ведь многие лозунги, которые родились на Болотной и на проспекте Сахарова, были видны и на Поклонной горе - «За честные выборы», «За справедливость». С другой стороны, многим пришедшим на митинг оппозиции был не по душе антипутинский настрой организаторов. Ведь мно-

гие шли на Болотную не против Путина, а против нечестных выборов, против лжи и вранья, против заскорузлости «Единой России». Равным образом многие пришедшие на Поклонную гору, чтобы поддержать В. Путина, были шокированы натравливанием одной части населения на другую, призывами клеймить «предателей» и «врагов народа».

Из предвыборных наблюдений социологов вытекает и ещё один интересный вывод. Ещё несколько лет назад главными качествами идеального лидера назывались воля, лидерские качества и опыт хозяйственного руководителя. Своими кумирами население называло либо Петра I, либо Сталина. Но по мере усиления роли среднего класса и возрастания доли образованного городского населения ряды сторонников «жёсткой руки» и вождизма постепенно редеют. На первый план выходят иные качества. Те, которые в большей степени соответствуют потребностям гражданского общества. Среди главных качеств сегодня называются честность и порядочность (62%), ум и интеллект (66%).

* * *

В. Путину будет трудно. Независимо от того, победит он в первом туре или во втором. Общество сильно повзросло, стало требовательным. Люди поняли и доказали, что они граждане, а не послушный избиратель. Исчез детский восторг перед лидерами. Кредит доверия к партии власти исчерпан. Благодаря Интернету ложь перестала быть абсолютным оружием власти. Исчерпан лимит вранья. И всякий раз, когда власть будет врать, обсчитывать, обманывать, лукавить, народ будет выходить на улицу.

Улавливает ли Путин эти тенденции и настроения? И прежде всего запрос на перемены. Заметное падение рейтингов Д. Медведева свидетельствует о том, что люди хотят реальных реформ, а не либерального шума за кремлёвской стеной.

Вячеслав Костиков,
«АиФ»

Православные священники составили предвыборный молебен

Православные священники, обеспокоенные непростой предвыборной ситуацией в стране, специально для ее нормализации составили специальный молебен. Называется он «О вразумлении власти предержащих и о благополучном устроении жизни в России».

Текст его опубликован на сайте «Православие и мир». «Выборы сами по себе не дают для населения никакого серьезного результата, не только в Америке, но в России. Значимые изменения происходят в зависимости от духовного состояния народа. Если же мы вовсе не усердствуем в прошениях наших о нужной власти, а лишь злословим, посмеиваясь над немощными действиями политиков, то почему мы должны ожидать от Господа благоустройства общества и государства?» — рассуждают священнослужители.

По мнению авторов молебна, прошения «ко Богохранимой стране Российской» и «о властях», которые традиционно содержатся в каждой литургии, уже не отвечают потребностям современного общества. Бог должен получать более адресные просьбы, чтобы более эффективно оберегать свою паству. В новом молебне нашли свое отражение обеспокоенность российского общества крайне низким профессиональным уровнем современных политиков и управленцев, недовольство высоким уровнем коррупции и взяточничеством народных служб. «(Приведи) ко правлению мужей мудрых и благородных, аще возможно и святых, не своего ищущих, но к деланию богоугодному и народу нашему спасительному», — гласит текст.

Создатели молебна уверены:

«Только в молитвенной просьбе к подлинному источнику власти — Богу, народ наш преодолеет

ограниченность выборов и по-

лучит надежду в современных условиях обрести достойную власть от Бога».

Несколько другой точки зрения придерживаются светские обозреватели. По их мнению, Россия не сделала и десятой части того, что предприняли страны Западной Европы для обеспечения честной и легитимной процедуры выборов. Еще хуже обстоят дела в борьбе с коррупцией и контролем за «мудростью» государственных мужей. В этом плане, — отмечают обозреватели, — Россия отстает не только от Запада, но и от многих стран азиатского Востока.

Создатели молебна предлагают вынести его обсуждение на общечерковный уровень, а в дальнейшем использовать его не только перед президентскими выборами, но и даже при «смене начальника управы». Конечно, в этом случае возникнет вопрос: как относиться к взяточни-

кам, если после молебнов они все же окажутся у власти? Впрочем, ответить на него, наверное, смогут только теологи из семинарий и духовных училищ, да и то в нескором будущем.

«Аргументы и факты»

НОВОСТИ ОТ ОВСЮДУ

Американские учёные выяснили, почему акулы зачастали в Приморье

Ученые из университета Флориды (США) нашли объяснение тому, что в 2011 году акулы часто нападали на людей. Причинами послужили глобальное потепление и увеличение мест отдыха для туристов.



В 2011 году акулы убили в два раза больше пловцов и серферов — было зафиксировано 46 нападений акул на людей, 12 из которых оказались смертельными.

К странам-рекордсменам по количеству летальных исходов из-за нападений акул относятся Австралия, Южная Африка, Сейшельы. В Индонезии, Мексике, Бразилии и России нападения акул не были смертельными для людей.

«При этом на Сейшелях, в Новой Кaledонии и в Приморском крае появление большого количества акул стало неожиданным, потому что в этих районах они не водятся, — утверждает ихтиолог Джордж Бургесс из университета Флориды. — За последние 10 лет все больше людей приезжают в эти районы на отдых, которые стали местами распространения морских хищниц. Но местные службы оказались не готовы к данной ситуации. Кроме того, состояние медицины в этих районах не всегда позволяет оказывать должную помощь людям при нападении акул».

Также свою роль сыграло и глобальное потепление. Из-за него акулы приплывают в места, не являющиеся ареалом их обитания.

По мнению американского ихтиолога, уменьшить количество смертей помогут хорошо обученные спасатели, надежная медицинская помощь и большое количество хороших медучреждений.

Напомним, в августе 2011 года в Приморье произошло три случая нападения акул на людей. Первый — 17 августа в бухте Теляковского на юге Приморского края. Акула напала на 25-летнего Дениса Удовенко. Хищник буквально по локти разрыз руки молодому человеку, а также сильно покусал ноги. Пострадавшего экстренно госпитализировали в Хасанскую центральную районную больницу, врачи ампутировали парню обе руки. Второй произошел 18 августа утром вблизи острова Желтухина — хищница напала на 16-летнего подростка. Мальчик пострадал, но конечности остались целы.

РИА PrimaMedia

ГРАЖДАНЕ, БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ!

Чем больше на «Свободную газету+» гонений, тем, как ни странно, больше у нее доброжелателей. Казалось бы, народ, почесав затылок, должен сказать: «Да ну их.. А то, как бы и на нас неприятности не посыпались...».

Однако жизнь показывает обратное.

На днях в нашу редакцию обратился один из членов свободненского избиркома, пожелавший остаться неизвестным чиновникам и широкой публике. И сообщил интересные сведения — якобы, ручки, которыми избиратели будут ставить галочки за того или иного кандидата, снабжены необычной чернильной пастой. Эти чернила, якобы, имеют интересную особенность — их

можно удалить с бюллетеня одним движением ластика.

Мы не знаем, насколько достоверна эта информация. Но положить ее, как говорится, под сукно, не имеем морального права. Тем более что, порывшись в Интернете, мы убедились, такие ручки — отнюдь не из об-

ласти фантастики. А потому, не знаю, кто как, а я на выборы пойду со своей... нет, даже не ручкой, а маркером. Потому как наш информатор сообщил, что надежнее ставить галочку в бюллетене именно маркером.

Правда, на сайте нашей газеты один из посетителей оставил сообщение о том, что отметки маркером в избирательном бюллетене недопустимы. Но, «полистав» документы в Интернете, мы выяснили, что можно ставить галочку шариковой ручкой, маркером, фломастером...

Может быть, и прокуратуре стоит обратить внимание на эту информацию и в День выборов проверить на избирательных участках некоторые ручки?

Мария Леонова



Россия оказалась 142-й в рейтинге свободы прессы

Международная организация «Репортеры без границ» опубликовала свой ежегодный индекс свободы прессы. Россия оказалась лишь на 142 месте из 179 возможных.

Наша страна потеряла две позиции относительно предыдущего рейтинга. Состояние отечественной прессы эксперты охарактеризовали как «унитую стагнацию». «Приговор убийцам Анастасии Бабуриной и Станислава Маркелова сулит некоторую надежду. Однако безнаказанность держится за правило в отношении убийц и обидчиков журналистов», — подчеркивают составители рейтинга.

В числе положительных моментов «Репортеры без границ» отмечают ужесточение наказаний за нападения на журналистов, а также отмену уголовного наказания за оскорбление и клевету в России. Однако, подчеркивают они, пока не ясно, каким образом эти изменения повлияют на

ситуацию со свободой прессы в РФ.

На первых местах в традиционно остались страны Северной Европы — Финляндия и Норвегия. Третье место занимает Эстония. Замыкают список государства с авторитарными и диктаторскими режимами — КНДР, Туркмения, ряд стран Африки.

В числе стран, наиболее сильно ухудшивших свои позиции в рейтинге, оказались Белоруссия и Азербайджан. Белоруссия опустилась со 154-го на 168-е место, а Азербайджан, занимавший в прошлогоднем рейтинге 152-е место, стал лишь 162-м.

В рейтинге 2011/2012 года фигурируют 179 стран — на одну больше, чем годом ранее. «Дебютант» — Южный Судан, ставший независимым государством в 2011 году, — расположился на 111-м месте.

По материалам электронных СМИ

ВНИМАНИЕ!

С 1 февраля по 31 марта ФГУП «Почта России» открыло досрочную подписную кампанию на второе полугодие 2012 года по ценам первого полугодия 2012 года.

Вы можете оформить подписку на свои любимые издания во всех отделениях почтовой связи города и района.

Реквизиты для безналичного перечисления

для «Свободной газеты +»:
«АЗИАТСКО-ТИХООКЕАНТСКИЙ БАНК» (ОАО)
БИК 041012765, ИНН 280102344,
К/с 30101810300000000765,
р/с 40817810100007100000

Назначение платежа

Пополнение карточного счета №40817810100009214376
для Осипова Анатолия Алексеевича

БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Сдам комнату. Тел. 8-914-596-80-45.

Продается 2-комн.кв. в р-не маг. «Маяк», 50 кв.м., 5 этаж.
Тел. 8-961-957-27-88

Меняю 1-комн.кв. (4 эт., центр) на 2-комн.кв. в центре, с допл., последний и первый этажи не предлагать, желат. с лоджией. Варианты. Тел.: 8-924-343-11-97, 8-914-582-89-63.

Молодая семья без вредных привычек снимет благоустроенное жилье на длительный срок (желат. в центре), недорого. Своевременную оплату гарантируем. Тел. 8-924-683-35-62.

Утеряны бланки строгой отчетности: серия 7000 №2005104-0 и серия 5043 №0171294 считать недействительными. Тел. 8-914-603-43-56.



мир подождет!

* * *
— И что у тебя на завтрак?
Овсяная каша, овсяный кисель... Англия.
— Ипотека.

* * *
— А из чего вашу колбасу делают?
— Не скажу.
— Почему?
— Чтоб это выговорить, надо пять лет на химическом факультете учиться.

* * *
В понедельник начали работу участковые избирательные комиссии. Желающие могут узнать результаты выборов досрочно.

* * *
Муж:
— Что тебе купить на 8 Марта?

Жена:
— Ещё не знаю, но две.

* * *
Интересная шутка — домофон! Сегодня впустил в подъезд трех «коней в пальто», «деда Пихто» и «Агнию Барто»!

* * *
Когда она ему наконец призналась, что не художница, а молярша, он выдохнул с облегчением: «Фуу, да и я не ювелир, а каменщик!»

* * *
Вчера у меня был забываемый эротический вечер! Она — в красивом нижнем белье на кровати. Я — в доме напротив, в семейных трусах с биноклем...

* * *
Это не беда, что в России все чиновники и депутаты карманные. Беда, что у них — очень большие карманы.

* * *
Останавливает как-то гишник Чурова за превышение скорости.

- Нарушаем, Владимир Евгеньевич, вот смотрите, что радар показывает -146 километров в час.

- Товарищ инспектор, у вас прибор неправильный, я ехал не больше 100!

- Ой, ну кто бы говорил!

* * *
Вдредезги пьяный, икающий, грязный мужик со своей собакой едут в трамвае. Подходит кондуктор:

- Возить животных не положено!

Собака:
— Я знаю, но не оставлять же его в такой мороз на улице!

* * *
Лежу и думаю... Пол надо помыть, белье постирать-погладить, цветочки полить...
Лежу и думаю... хозяйственная я, однако, баба!!!

ПРОВИНЦИЯ

ГАЗЕТА БЕСПЛАТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ

Г.СВОБОДНЫЙ, УЛ.ЛЕНИНА 98

(МАГАЗИН "ГЛОРИЯ" НА ПРОТИВ ВТОРОЙ ШКОЛЫ, КЛАС.11, 2 ЭТАЖ)

Тел. 8924-683-0166,
8914-384-4285

E-mail: shim-info@mail.ru

Реклама

Общественно-политическая газета
СВОБОДНАЯ
газета+

Газета зарегистрирована Управлением федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Амурской области.
Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ28-00097 от 30 марта 2010 г.
Цена в розницу свободная.

Учредитель:
Анатолий Алексеевич
Осипов
Адрес редакции:
676450, г. Свободный,
ул. 50 лет Октября, 17,
тел. 3-30-45.
Главный редактор:
А.А. Осипов

Отпечатано с готовых диапозитивов ООО «ПК Одеон»
г. Благовещенск, ул. Вокальная, д.75
Подписано в печать 21.02.12 г. в 13.00.
Заказ № С-12-581. Тираж 1800 экз.
За содержание рекламных объявлений редакция отвественности не несет.
Редакция может не разделять точку зрения
авторов. E-mail: osipow.tolick@yandex.ru
Подписной индекс: 50449.
Адрес издателя: ул. 50 лет Октября, 85.